(LIczBY I DZIALANIA]

[ DoDAWANTE . (opEIMOWANTE .
suma réznica
512+19=-.315 i37 19=-.185
sktadnik  sktadnik odjemna odjemnik
. / . /
Liczby 12 i 19 to skfadniki sumy. Liczba 37 to odjemna (od ktérej odejmujemy).

Liczba 19 to odjemnik (liczba, ktéra odejmujemy).
Suma (jako wynik dodawania) to liczba 31. o . ) . .
Rdznica (jako wynik odejmowania) to liczba 18.
Suma liczb 12 + 19 wynosi 31. Réznica liczb 37 - 19 wynosi 18.
® Odejmowanie nie jest przemienne:

37-19=18 19-37=-18

o Wynik mozemy sprawdzi¢ za pomocq dodawania:

® Dodawanie jest przemienne:
12+19=31 19+12=31

® Dodawanie jest fqczne:

(3+7)+8=10+8=18 37-19=18 bo 18+19=31
3+(7+8)=3+15=18 (I sposéb na odejmowanie:)
e Wynik mozemy sprawdzi¢ za pomocg odejmowania: 62 -27=62-20-7=35
= =
31-19=12 42
12+19=31 31-12=19
47-19=47-10,-9=28

37

(I sposob na dodawanie: )

12+19=10+10,+2 + 9,= 31

( IT sposéb na odejmowanie:)

20 1 62 -27=35
Sprawdzamy, ile brakuje od 27 do 62?
24+48=20+40+G+8;=72 od 27 do 30 brakuje 3
60 12 od 30 do 62 brakuje 32
- : a zatem 3 + 32 = 35
(II sposob na dodawanie: )
47 - 19 =28
12+19=12+10,+9 =31 Sprawdzamy, ile brakuje od 19 do 47?
22 od 19 do 20 brakuje 1
24 +48 =24 +40+8 =72 od 20 do 47 brakuje 27
S a zatem 1+ 27 = 28
Zadania: M, o .
1. Oblicz sume liczb 17, 13 i 25. 1. Oblicz r'oznlc_q liczb 56 i 23.
17 + 13 + 25 = 55 IS ER
2. Oblicz réznice miedzy najwieksza a najmniejsz
2. Oblicz sume liczb 17 i 39, oyfralioby 52, ! e EA AR
17 +39 =56 Najwieksza cyfra: 9
3. Oblicz sume cyfr liczby 2024. Najmniejsza cyfra: 2

Réznica: 9 -2 = 7

2+0+2+4:=8
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